

С 1 января 2024 г. банки и микрофинансовые организации при принятии решения о предоставлении потребительского кредита (займа) будут обязаны рассчитать показатель долговой нагрузки заемщика

Внесены изменения в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)», согласно которым с 1 января 2024 г. кредитные и микрофинансовые организации при принятии решения о предоставлении потребительского кредита (займа) будут обязаны рассчитать показатель долговой нагрузки заемщика.

Такой показатель также будет рассчитываться при принятии решений об увеличении размера среднемесячного платежа по потребительскому кредиту (займу), за исключением потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования; об увеличении лимита кредитования по потребительскому кредиту (займу) с лимитом кредитования; о продлении срока действия договора потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования.

Если показатель долговой нагрузки заемщика будет составлять более 50%, кредитная или микрофинансовая организация должна письменно уведомить заемщика о риске неисполнения его обязательств и возможных штрафах.

При принятии решения о предоставлении кредита (займа) такое уведомление должно быть направлено до момента заключения договора.

Факт ознакомления заемщика с таким уведомлением должен быть подтвержден собственноручной подписью или с использованием аналога собственноручной подписи.

Поправками также предусмотрены случаи, когда показатель долговой нагрузки не будет рассчитываться. К ним, в частности, относятся случаи, когда заемщику предоставляется образовательный кредит с господдержкой; заемщиком является лицом, признанное инвалидом, а кредит (займ) оформляется на приобретение технических средств реабилитации и (или) оплату услуг и ряд других оснований.

Одновременно с этим действующее требование закона об обязанности кредитора уведомлять гражданина о рисках только тогда, когда он обращается за потребительским кредитом или займом на сумму от 100 и более тысяч рублей, с 1 января 2024 г. утрачивает силу.